
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 04/11/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Παράνομη υλοτόμηση στον Δήμο Πύλης των Τρικάλων;»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους των Τρικάλων και σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές
ιστοσελίδες του Διαδικτύου, στον Δήμο Πύλης Τρικάλων και ανάμεσα στις κοινότητες Ροπωτού και
Παλαιοκαρυάς είχε εγκατασταθεί ανεμολογικός ιστός, τον Δεκέμβριο του 2020. Η τοποθέτηση αυτή
είχε προκαλέσει την έντονη ανησυχία σε ευαισθητοποιημένους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής,
αφού  οι  τελευταίοι  αντιλήφθηκαν  ότι  πρόκειται  για  το  πρώτο  στάδιο  εγκατάστασης
ανεμογεννητριών. Λίγες ημέρες αργότερα, ο ανεμολογικός ιστός είχε καταρρεύσει, προκαλώντας
ένα θέαμα άκρως αντιαισθητικό, καθώς, συν τοις άλλοις, η πτώση του εγκυμονούσε κινδύνους,
μιας και υπήρχαν εντός του στοιχεία ηλεκτρικού ρεύματος. Στις αρχές της περασμένης άνοιξης,
ξαναστήθηκε ο ανωτέρω ανεμολογικός ιστός και τέθηκε σε λειτουργία, προκειμένου, σε δεύτερη
φάση, να συνταχθεί μελέτη και στην συνέχεια να τοποθετηθούν ανεμογεννήτριες. Ωστόσο, κατά το
χρονικό  διάστημα  από τότε  έως  τώρα,  δεν  έγιναν  οι  απαραίτητοι  έλεγχοι  επί  του  πεδίου,  με
συνέπεια  η  έκταση  πέριξ  της  κεραίας  (ανεμολογικός  ιστός)  να  μετατραπεί  σε  σκουπιδότοπο.
Επιπρόσθετα, γίνεται αναφορά από τους ντόπιους κατοίκους, πως έχει εγκατασταθεί και κάποιο
άτομο  πλησίον  της  ανωτέρω κεραίας,  που έχει  προβεί  σε  σωρεία  παράνομων πράξεων στην
περιοχή, όπως είναι η κατασκευή ξύλινων κατασκευών, μικρών καλυβών με στέγη και η υλοτόμηση
χλωρών ελάτων, με αποτέλεσμα την υποβάθμιση του κοντινού δασικού χώρου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Βάσει ποιας αδειοδότησης τοποθετήθηκε ο ως άνω ανεμολογικός ιστός στον Δήμο Πύλης και
ποια εταιρεία εξυπηρετεί;

2. Είναι εν γνώσει των τοπικών Αστυνομικών Αρχών οι καταγγελίες περί των δραστηριοτήτων, που
λαμβάνουν χώρα στην παραπάνω περιοχή και πέριξ του τοποθετημένου ως άνω ανεμολογικού
ιστού; Αν ναι, είναι οι σύννομες οι εν λόγω; Αν δεν είναι σύννομες οι ανωτέρω δραστηριότητες, θα
παρέμβουν αρμοδίως οι εν λόγω Αρχές, επιβάλλοντας τις σχετικές ποινές και κυρώσεις;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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